МОУ Лесная СОШ

Сценарий

классного часа для 9‑го класса к 1 сентября 2023 года
( классный руководитель Третьяков Д.О. )
Тема: «Мой класс: вместе к новым вершинам».

Цели:

сплотить классный коллектив;

создать позитивный настрой на учебный год;

обсудить планы и ожидания от 9‑го класса;

мотивировать учеников к успешной сдаче ОГЭ.

Ход мероприятия:

Вступительное слово классного руководителя (5–7 мин)

Приветствие, поздравление с Днём знаний.

Краткая рефлексия: «Что для вас значит 9‑й класс? Какие чувства вы испытываете в начале этого учебного года?»

Напоминание о важности года: ОГЭ, выбор дальнейшего пути.

Игра «Ассоциации с 9‑м классом» (10 мин)

Ученики по очереди называют слово или фразу, ассоциирующуюся с 9‑м классом (например: «ОГЭ», «последний звонок», «ответственность», «мечта»).

Каждое слово записывается на доске. В конце — общий анализ: какие темы чаще встречались (тревога, надежда, целеустремлённость).

Упражнение «Мои цели на год» (10–12 мин)

Каждый ученик получает карточку с тремя вопросами:

Какая учебная цель у меня на этот год?

Что я хочу улучшить в себе (личностные качества)?

Какой вклад я могу внести в жизнь класса?

Добровольные выступления (2–3 человека делятся ответами).

Карточки сохраняются — в конце года можно вернуться к ним для рефлексии.

Дискуссия «Как мы будем поддерживать друг друга?» (10 мин)

Обсуждение: «Что помогает нам чувствовать себя командой? Какие правила мы хотим ввести в классе, чтобы всем было комфортно?»

Совместное составление «Кодекса класса» (3–5 ключевых правил, например: «Не высмеивать ошибки», «Помогать тем, кто отстаёт»).

Творческое задание «Портрет класса» (10 мин)

Класс делится на 3 группы. Каждая получает задание:

Группа 1: нарисовать символ 9‑го класса (коллективный рисунок).

Группа 2: придумать девиз класса на этот год.

Группа 3: составить список «10 причин, почему наш класс — лучший».

Презентация работ.

Мини‑викторина «Знаем ли мы друг друга?» (5 мин)

Учитель задаёт вопросы о классе (например: «Кто из нас любит рисовать?», «У кого день рождения осенью?»). Ученики поднимают руки, если это про них.

Цель — напомнить, что каждый уникален, но всех объединяет общий путь.

Заключительное слово и ритуал (5 мин)

Классный руководитель подводит итоги: «Сегодня мы наметили цели и напомнили себе, что мы — команда. Пусть этот год станет временем роста и поддержки!»

Ритуал: все встают в круг, кладут руки друг на друга и произносят хором: «Мы справимся! Вместе — к успеху!»

Рефлексия «Одно слово» (2–3 мин)

Каждый ученик говорит одно слово, описывающее его настроение после классного часа (например: «надежда», «энергия», «уверенность»).

Необходимые материалы:

доска и маркеры;

карточки для упражнения «Мои цели»;

листы бумаги и фломастеры для творческого задания;

музыка для фона (по желанию).

Длительность: 45  минут.

